



只剩一抹蓝色忧伤!

欧预赛意大利1:3负英格兰,出线形势堪忧

北京时间10月18日凌晨,2024欧锦赛预选赛继续进行,英格兰队主场战胜意大利之后锁定小组前二,提前两轮取得欧锦赛正赛席位。

连续两次无缘世界杯决赛圈后,意大利男足可能再次面临预选赛出局的危机。“蓝衣军团”在客场1:3不敌英格兰队,排名跌至小组第三,在预选赛仅剩两轮的情况下,出线形势变得不太明朗。

从两年前的欧锦赛冠军到去年无缘卡塔尔世界杯,再到今年连欧预赛都有可能翻船,意大利队的滑落速度堪比天上的流星。这两年,“蓝衣军团”经历了太多的风雨,却毫无收获,问题到底出在哪里?

两负英格兰 “蓝衣军团”复兴谈何容易?



意大利队主教练斯帕莱蒂在场比赛指挥。

在本届欧锦赛预选赛中,意大利队与英格兰队分在同一小组,这两队之间的两回合对话,是整个欧预赛中最为具有吸引力的赛事。但是,最终结

内忧外患 士气一蹶不振

更让意大利球迷揪心的是,在国际赛场上“蓝衣军团”打不出好成绩,关起门来也“事故”不断,完全看不到希望。

意大利队近期风雨飘摇,先是今年8月主教练曼奇尼突然辞职,留下了一盘散沙给继任者斯帕莱蒂。后者虽然也算知名教练,可是他基本上都在俱乐部执教,对于国家队十分陌生。

相比于换帅,意大利队目前最大的危险还是在赌球丑闻上。

果却呈一边倒。在今年3月的首回合较量中,意大利队主场1:2败北,而在10月18日凌晨的次回合较量中,意大利队再度以1:3失利。半年内两度输给英格兰,意大利完全找不到两年前欧锦赛决赛击败英格兰队夺冠时的感觉,这支球队已经变得十分平庸,甚至只能与同组中的乌克兰队以及北马其顿队一争高下了。

英格兰队前几年经历了一段时间的青黄不接后,各个位置上的球星都成长起来了。

后防线上沃克、斯通斯和马奎尔都是英超明星,中场的赖斯、福登和菲尔普斯更是世界顶级球星,他们的凯恩、贝林厄姆与拉什福德,更是如今世界足坛响当当的人物。

而比赛的进程也完全受巨星们的控制。虽然开场后意大利队的斯卡马卡先下一城,可是接下来英格兰队的凯恩梅开二度,拉什福德也有一球入账,贝林厄姆则制造了一次点球机会和一次助攻。

相比之下,“蓝衣军团”实在是太平庸,他们完全脱离了欧洲乃至世界一流球队的行列,其阵容的含金量也就与丹麦、波兰、斯洛伐克这些二三流球队旗鼓相当。

就在上周国际比赛日开始之前,意大利足坛传出惊人消息,尤文图斯22岁的中场球员法乔利涉嫌赌球被调查,之后又牵扯出了国家队两大主力球员托纳利、扎尼奥洛也与法乔利赌球案有关联。

因此,两人被排除在国家队名单之外,本来已经够平庸的意大利队的实力进一步下滑。

在这样的内忧外患下,意大利队的战绩能有保证吗?现在还没有彻底出局已属奇迹。



意大利队球员在训练中。

拼死一搏 晋级尚有一线生机

不敌英格兰队后,意大利队暂时落后排名本组第二的乌克兰队3分,如果想要直接晋级明年欧锦赛决赛阶段,“蓝衣军团”需要在最后两场比赛中拿到至少4分。根据赛程,他们的下一个对手,将是曾把他们挤出卡塔尔世界杯决赛圈的北马其顿男足,预选赛末轮,意大利队还

要与实力不俗的乌克兰队过招。

基于意大利现在青黄不接,整体实力下降明显,又是客场作战,恐怕很难取胜,将需要通过附加赛竞争参加欧锦赛决赛圈资格,出线难度更大。所以,极端情况下,意大利队可能要连续无缘2022年世界杯和2024年欧锦赛。



看着对面星光四溢的贝林厄姆(右二),意大利队只有临渊羡鱼的份儿,他们的希望之星又在哪里? 图片均据新华社

欧锦赛正赛24席已确定9队 西葡英法均提前入围

同一天比赛中,G组出陶宛队主场2:2逼平匈牙利队,塞尔维亚队主场3:1战胜黑山队,匈牙利队和塞尔维亚队暂居小组前两位。H组斯洛文尼亚队和丹麦队均在客场取胜,两队分别以1:0和2:1的比分击败北爱尔兰队和圣马力诺队,

同积19分,占据小组前两名。同组的芬兰队主场1:2不敌哈萨克斯坦队。

截至目前,已有9支球队获得明年欧锦赛正赛资格,分别是东道主德国队,英格兰队、葡萄牙队、法国队、比利时队、西班牙队、苏格兰队、土耳其队和奥地利队。(新华)

11月16日客场首战泰国队 国足准备好了吗?



中国队球员谭龙(右二)在比赛中拼抢。 新华社发

还有不到一个月,36强赛就将擂鼓开战。一次次冲击世界杯决赛圈,带给球迷诸多苦涩记忆的中国男足,将踏上新一轮的世界杯征程。首次扩军至48支队伍的2026年美加墨世界杯,亚洲区参赛名额史无前例地增加到8.5个。这一次,中国队能冲击成功吗?

首战泰国队很关键

对于中国男足来说,要想进军2026年世界杯,首要任务是先从36强赛突围。与韩国队、泰国队、新加坡队同在C组,这对于中国队来说,挑战不小。种子队韩国队实力明显高出一档,很有可能获得小组头名,而新加坡队大概率会成为“送分童子”,因此,与泰国队的两回合交手将成为中国队能否小组出线的关键。

泰国队近些年进步很快,在今年1月的东南亚足球锦标赛中,他们力克越南队夺得冠军。对阵泰国队的比赛,中国队必须全力以赴。

目前,中国队的状况并不太令人放心。新帅扬科维奇上任以来率队踢了八场热身赛,在对手普遍较弱的情况下,只取得3胜2平3负的战绩,其中9月份1:1战平马来西亚队,0:1不敌叙利亚队,10月份2:0击败越南队、1:2负于乌兹别克斯坦队,无论战绩还是状态都难以令人满意。

按照赛程,国足36强赛的首场比赛是11月16日客场对阵泰国队。这场比赛的胜负,将在很大程度上影响中国男足本次冲击世界杯的前景。期待中国队能够迎来一个好的开始。

新加坡队含多名归化球员

中国队将在明年3月国际比赛日与新加坡队进行背靠背的两回合较量,能否在这两场比赛拿全6分,将在很大程度上决定国足的出线命运。新加坡队两战关岛,少了3名效力泰超的球员,但基本是目前可用球员的最强阵容出战,国足可以凭此对新加坡队的实力有比较清晰的了解。不过,未来的新加坡队还是有较大的变数。现役队内金靴伊桑·凡迪膝盖十字韧带撕裂重伤,落选这次大名单,但明年3月应该可以复出,增强新加坡队的攻击力。

新加坡头号豪门狮城水手多达10人入选球队,新加坡队主力班底几乎完全以该队球员为主搭建。防守端是华裔后卫陈汉玮领衔,还有丹麦归化后卫马勒,荷兰裔归化后卫范海泽以及库马尔和苏兹利曼。再加后腰队长哈伦、进攻端的塞欣、韩国归化球员宋义勇和中锋阿努尔。如果再加上3名泰超劲旅巴吞联国脚,国足两战新加坡,想要拿足6分,还是需打足十二分精神,把握该把握的机会,别犯低级失误。(新华)

国足小组赛赛程

(前者为主场)

2023年11月16日	泰国 vs 中国
2023年11月21日	中国 vs 韩国
2024年3月21日	新加坡 vs 中国
2024年3月26日	中国 vs 新加坡
2024年6月6日	中国 vs 泰国
2024年6月11日	韩国 vs 中国

有爱无“碍” 静待“花”开

——杭州亚残运会转换工作全部完成

随着杭州亚残运会脚步的日益临近,从竞赛场馆到亚残运村,围绕赛事时无障碍设施的提升和改造工作也已完成全部完成。

亚残运会期间,亚运村将“变身”为亚残运村,迎接八方来客。为了实现顺利转换,大量无障碍设施改建工作早已完成。16日,杭州亚残运村举行开村仪式,这也标志着亚残运村正式投入赛事运行。

据了解,为了提供舒心温馨的居住体验,亚残运村设置了约1100个无障碍床位,更为部分重度残疾运动员配备了高矮陪护床,房间内配备了多个紧急呼救按钮、防撞条和圆角家具等。餐饮配套方面设置了轮椅就餐区、爱心就餐区等个性化餐饮服务,引进了16个不同门类的商业业态。

亚残运村无障碍设施细节,处处透露着暖意。亚残运村安检口无障碍安检通道宽度为1.2米,轮椅可轻松通过。亚残运村内部,运动员动线的起伏处安装了坡道,便于轮椅通行。盲道铺设遍及全村各区域,居住区的盲文提示、位置示意图一应俱全。

“村里现代化的无障碍设施方便了我们出行,又有人文的细节展示了杭州的城市魅力。于我而言,主场作战更亲切、更熟悉,家人朋友前来观赛给我极大的动力,希望能突破自我,取得好成绩。”中国代表团游泳运动员蒋裕燕说。

亚残奥委会主席马吉德·拉什德表示,亚残运村是一个会让运动员感到宾至如归的完美地方。

场馆是办赛的核心,杭州亚运会闭幕后,各竞赛场馆也迅速投入到转换工作当中。走进浙江省黄龙体育中心,杭

州亚残运会相关标识随处可见,吉祥物“飞飞”也已正式“上岗”。杭州亚运会期间,黄龙体育中心体育场承担的是足球项目的比赛,而在杭州亚残运会期间,这里将承担田径项目的比赛。

“不同于杭州亚运会,杭州亚残运会的转换要照顾到残疾人比赛的特点。此前主体育场是用于足球赛事,足球器材较少,但亚残运会的田径器材非常多元,有些还需要特殊定制。”黄龙体育中心副主任张斌说,器材的评估和调试是转换期的重中之重。

杭州亚残运会期间,田径项目一共将产生153枚金牌,是所有项目中最多的,因此颁奖环节的转换工作就显得尤为重要。“赛时我们每天大约要给25个项目颁奖,颁奖台在左右两边都增设了坡道,此外还拓展了领奖台的宽度和长度,以便他们能够舒适地领奖。”张斌说。

针对盲人运动员的需求,黄龙体育中心场馆临时设施运维主任鹿艳表示,在此前场馆已有的盲道、无障碍电梯和无障碍卫生间进行改造更新的基础上,这次转换工作期间还根据运动员的赛时运行流线,增加了临时盲道,尤其是在运动员的热身场地和运动员落车点之间,在通行路线上增设了盲道,便于他们顺利参加比赛。

记者从组委会了解到,目前和杭州亚运会共享的17个场馆转换工作已经全部完成。走进各竞赛场馆,进入无障碍洗手间,可以“听声辨位”;乘坐场馆电梯,按键上有清晰的盲文;赛场内观赛,有残疾人专用无障碍座席;低位按键、低位扶手,没有台阶和陡坡的室内通道及盲道已经全部准备就绪。

以“无碍”助“有爱”,杭州准备好了! 新华社杭州10月18日电

相约武当共享盛会——世界武当太极大会将在湖北十堰举行

新华社武汉10月18日电“世界武当太极大会”将于22日至25日在湖北省十堰市武当山举行,来自33个国家和地区的1500余名运动员及600余名专家学者、武术协会代表等将参会。

记者从18日举行的新闻发布会上获悉,本次大会将举办开幕式、“天下太极会武当”“武当太极和天下”3个版块9项活动,寓意太极文化“三生万物、九九归一”的哲学思想。大会具体包含第七届武当太极拳国际联谊大赛、“遇见武当”青年艺术节、百名中医问健康、武当寻迹话非遗、太极侠仗元宇宙等活动。第七届武当太极拳国际联谊大赛

设个人项目、对练项目、集体项目以及武当传统武术展示项目。此次大赛首次将武当“两拳一械”竞赛套路规程“武当拳、太乙拳、武当剑”列入国际性规定套路项目比赛,对武当武术发展具有里程碑意义。

除赛事活动外,本次大会还将举行武当武术标准化“两拳一械”教材发行仪式、武当武术文化体验、武当武术专场演出、武当武术理论讲座及技法交流等活动。

据组委会介绍,目前,已有来自33个国家和地区的1503名运动员报名第七届武当太极拳国际联谊大赛。

内马尔伤退 巴西0:2不敌乌拉圭

10月17日,在乌拉圭蒙得维的亚举行的2026年国际足联世界杯南美区预选赛第四轮比赛中,乌拉圭队主场以2:0战胜巴西队。

此役上半场较为沉闷,仅乌拉圭有一次射门——第42分钟,阿劳霍突破传中,努涅斯头槌破门,替主队率先打破僵局。巴西上半场射门次数竟然为零,而双方上半场射门总共仅1次,这是世预赛南美区近十年来首次双方上半场射门合计少于4次。在上半场补时阶段,巴西阵中的头号球星内马尔与乌拉圭球员德拉克鲁斯相撞后左膝扭伤,他无法坚持比赛,躺在担架车上离开球场之时掩面哭泣。

此前内马尔效力巴黎圣日耳曼之时,共受伤27次,因伤病缺战超700天。据巴西媒体披露,内马尔离开担架之时脚已无法着地,是在队医帮助下回到更衣室,他将接受更详细的检查,估计伤得不轻。(新华)



10月17日,阿根廷队球员梅西(左)在比赛中拼抢。 新华社发

阿根廷收获4连胜 梅西独享南美世预赛射手王

10月17日,在秘鲁利马举行的2026年国际足联世界杯南美区预选赛第四轮比赛中,阿根廷队客场以2:0战胜秘鲁队,收获世预赛4连胜。

阿根廷主帅斯卡洛尼对首发阵容做出调整,此前受到伤病困扰的队长梅西重返首发阵容,排名意甲射手榜首位的国际米兰队长劳塔罗坐上替补席,梅西、阿尔瓦雷斯、冈萨雷斯组成阿根廷的三箭头。

阿根廷在第32分钟打出快攻,恩佐带球突破直传左路,冈萨雷斯传中,梅西不停球直接推射打进球门死角。这是一个里程碑进球,梅西以30球独享世界杯南美区预选赛历史射手榜榜首的位置,此前与他并列第一的苏亚雷斯以29球降至第二。

重返首发阵容的梅西状态很出色,为现场球迷带来艺术享受。第42分钟,恩佐左路回传被阿尔瓦雷斯漏过,梅西第一时间起脚低射再下一城,继续刷新自己保持的世预赛南美区进球纪录。

梅西正在帮助阿根廷争夺2026年世界杯入场券,南美区有6.5个出线名额,现在的“领头羊”阿根廷直接出线几乎毫无悬念。但梅西到底是

否参加2026年在美国、加拿大、墨西哥举行的世界杯正赛,还是很有悬念,梅西此前的表态是不参加,因为他届时已经39岁“高龄”。(新华)